

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΩΝ ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΤΩΝ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΤΑΙ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ

Συνέντευξις με τον Νομάρχη Λέσβου κ. Ν. ΜΠΙΡΑΚΗΝ

Δεν είναι πολύς καιρός που αι στήλαι της εφημερίδος μας άπεκαλυψαν ένα κατάφαρον και έξοργιστικόν, λόγω της Ιταμότητος με την όποιαν διαπράττειται, κοινωνικόν άδίκημα, μέσα εις τών σωματειακήν όργανωσιν που άσχολεύεται με τας φορτοεκφορτώσεις του λιμένος μας. Καί πρόκειται περί γεγονότος έξ έκείνων τά όποια χρησιμεύουν τόσον πολύ εις τούς έχθρους του κοινωνικού καθεστώτος να τό στυγματιζούν ως καθεστώς άνομοσύνης, δολιότητος και άδικίας.

Η εφημερίς μας κατήγγειλε συγκεκριμένως ότι μία τάξις έργατών, έπικουρικών άσχολευμένων με τας φορτοεκφορτώσεις του λιμένος — εις τήν πραγματικότητα ό μεγαλύτερος όγκος έργασίας περνά από τά χέρια τους — γίνεται άντικείμενον άσχετός εκμεταλλεύσεως έκ μέρους των όργανωμένων μονίμων φορτοεκφορτωτών, μέχρι σημείου ώστε οι τελευταίοι να καρπονοται τό εισόδημα της έργασίας των πρώτων σχεδόν όλόκληρον! Καί πρόβαλε άριθμούς και ανοιχτά τά όποια εις μάτην έπεχείρησε να διαστρεβλώσει και να διαψέσει εις τήν άπάντησιν της προς τήν εφημερίδα μας ή παράδοξος αυτή όργανώσις, ή όποια διά να άποτρέψει τόν έλεγχόν της Διοικητικής Αρχής τόν όποιον έπεκαλέσθη ή στήλη αυτή, προσεποιήθη ότι... προσφεύγει εις τήν Διοικουσίαν.

Είμεθα εις τήν ευχάριστον θέσιν να διαπισώσωμεν αύτην τήν στυγήν ότι ό άγών της εφημερίδος μας έδικαιώθη και ότι χάρις εις τήν προσωπικήν επέμβασιν του κ. Νομάρχου ή άπράδικτος διά τήν έποχην μας και άσυμβίβαστος προς πάσαν έννοιαν ήθικής, δικαιοσύνης και έθιμογενούς κατάστασις, ή όποια έθιμογενής γύρω από τας έργασίας του λιμένος μας, τερματίζεται όριστικώς.

Τό ζήτημα έτέθη εις έκτακτον συνεδρίωσιν της Έπιτροπής Ρυθμίσεως των Φορτοεκφορτωτικών Έργασιών του λιμένος μας της όποιας προήδρευσε, λόγω της σπουδαιότητος του θέματος, ό κ. Νομάρχης.

Η Έπιτροπή, κατόπιν διωνυστικώς συζητήσεως επί των συγκεκριμένων στοιχείων τά όποια διελάμβανον ά καταγγελλία της εφημερίδος, κατέληξεν όμαφώνως — διαφωνούντων μόνον των έκπροσώπων του σωματείου Φορτοεκφορτωτών — εις σοβαρωτάτας άποφάσεις, διά τών όποιων τό καθεστώς της άσυνταξιακής και της άπαιθώπου εκμεταλλεύσεως έργατών από έργάτας ανατρέπεται ριζικώς και ρυθμίζονται με πνεύμα δικαιοσύνης και κοινωνικότητος οι σχέσεις των εργαζομένων εις ολιανθήποτε κατηγορίαν και άν άνήκουν ούτοι.

Η εφημερίς μας έπεδίωξε να πληροφορηθεί τά ληφθέντα ύπό της Έπιτροπής άποφάσεις άπ εύθείας από τόν κ. Νομάρχη, ό όποιος και τήν φοράν αύτην άπέδειξε άν δι νωριζεί να συλλαμβάνει τά προβλήματα του τόπου τόν όποιον διοικεί και να τό άντιμετωπίζει με έτοιμότητα, όξυδέρκειαν και εύθυκρίσιαν.

Ο κ. Νομάρχης είχε τήν καλοσύνην να μάς συνοψίσει τάς ληφθείσας ύπό της Έπιτροπής Ρυθμίσεως Έργασιών Λιμένος άποφάσεις διά των άκολουθών δηλώσεών του:

— Μόνον θέμα της συσκέψεως ήτο ή ρύθμισις των σχέσεων έργασίας και άμοιβής των κατοχυρωμένων λιμενεργατών και των έπικουρών καθώς και ή έξέτασις των καταγγελλιών της εφημερίδος.

Μετά μακράν διωνυστικόν συζήτησιν έλήφθησαν οι κάτωθι άποφάσεις: α) Οι χαρακτηρισθέντες ως έπικουροι λιμενεργάται θά προτιμούνται παντός άλλου έλευθέρου έργάτου και ή έργασία θά δίδεται εις αυτούς βάσει καταστάσεων κατά τρόπον ώστε να εξασφαλιζέται ή δίκαια κατανομή της εις όλους άνευ έξαιρέσεως.

β) Δέν θά γίνεται διάκρισις μεταξύ μονίμων και έπικουρών και θά πηγαίνουν όλοι και εις τήν περισσότερο βαριές και εις τής εύκολώτερες εκφορτώσεις.

γ) Έφ' όσον, εις έκτάκτους περιπτώσεις, παραστεί άνάγκη να προσληφθούν έκτακτοι έργάται αυτοί θά γίνεται μόνον έφ' όσον θά εξαντληθεί όλος ό κύκλος ό αριθμός των έπικουρών.

δ) Οι προσλαμβανόμενοι εις έργασίαν είτε έπικουροι είτε, είτε έλευθέροι, θά άμβονταί άπώς και οι μόνιμοι λιμενεργάται, διά μερίσματος με κράτησιν 10 οβρ επί των άποδοχών των επί των άποδοχών των διατάσσεται έξοδα των υπηρεσιών του Σωματείου. Οι εργαζόμενοι θά λαμβάνουν όλόκληρον τό μέρισμα έφ' όσον θά έργάζονται άνω των τρισήμιου ώρων επί τό ήμισιο του μέρισματος έφ' όσον θά έργάζονται επί ολιγώτερον χρόνον.

ΕΡ. Έπί ποίας βάσεως θά καθορίζεται τό μέρισμα των έπικουρών, κ. Νομάρχη; Διότι είναι ένδεχόμενον διά τού τρόπου αύτουν μνησιν λιμενεργάται εργαζόμενοι τό αύτό μέρισμα με τούς έπικουρούς να λαμβάνουν όλοκληρον τό μέρισμα των ούν τό μισό που θά άφηνουν οι έπικουροι.

ΑΠ. — Η βάση επί της όποιας θά γίνεται ό προδιορισμός του μέρισματος προς διανομήν θά είναι τό όλικόν ποσόν των ήμερησίων εισπραξέων. Όλοι οι εισπραξέες της ήμέρας θά κατανέμονται εις πραγματικά ήμερομισθία και θά αποδίδονται εις τούς εργατάς αναλόγως του πόσον εργασθήκε ό καθέξ, Δέν είναι άρκόυτως κατατοπισμένος εις τάς τεχνικάς λεπτομερείας του ζήτηματος. Πάντως τό πνεύμα της άποφάσεως είναι να άποδώσει δικαιοσύνη εις όλους τούς εργαζομένους: έση άμοιβή, δι' τήν εργασίαν.

• Έν τέλει — συνεχίζει ό κ. Νομάρχης — καταρτίσθη έπιτροπή έκ των κ. κ. Λιμενάρχου, Έπιθεωρητού Έργασίας και του έκπροσώπου του Έμποροβιομηχανικού Έπιμελητηρίου κ. Λεοντή, ή όποια θά μελετήσει τό θέμα της προσλήψεως νέων μονίμων λιμενεργατών, έφ' όσον άποδειχθεί ότι οι ήδη υπάρχοντες δέν είναι άρκετοί προς άντιμετώπισιν των αναγκών του λιμένος.

ΕΡ. — Από πότε θά άρχίσει ή έφαρμογή των άποφάσεων της Έπιτροπής, κ. Νομάρχη;

ΑΠ. — Άμέσως. Έδότη ήδη έντολή εις τά άρμόδια κρατικά όργανα να παρακολουθήσουν τήν πιστήν έφαρμογήν των και να καταγγέλλουν τούς μη συμμορφούμενους.

ΕΡ. Διά τας μέχρι τούδε παραβάσεις και δια τήν μακροχρόνιον κατακράτησιν των εκ της έργασίας των έπικουρών προσόδων τι θά γίνει κ. Νομάρχη;

ΑΠ. — Έχει διαταχθεί έλεγχος και επί του ζητήματος αύτου καθώς και επί όλων των σημείων των καταγγελλιών της εφημερίδος σας.

ΕΡ. Η Διοικητική Αρχή έχει τό δικαίωμα να διατάξει έλεγχόν της διαχειρίσεως των εν γένει προσόδων του Σωματείου; Μήπως σκοπεύει να διαταξίτε τούτοιν έλεγχόν;

ΑΠ. Βεβαίως έχομεν τό δικαίωμα έλέγχου, δύναμι του ρυθμίζοντος τά θέματα αύτά νόμου 602. Και δέν θά παραλείψομεν να διατάξομεν διαχειριστικόν έλεγχόν έφ' όσον θά υπάρξουν στοιχεία προκαλούντα ύποψία άνωμαλιών περι τήν διαχείρισιν των χρημάτων των εργατών του λιμένος μας.

ΕΡ. Παρά τήν διαβεβαίωσιν σας, κ. Νομάρχη, ότι άποφάσεις της έπιτροπής είναι άμεσως έκτελεστέαι άπαρχεί ή πληροφωρία ότι οι έπικουροι έξοκλοουθούν να εθισθουν εις ύψηλόν και άντ' αύτων προσλαμβάνονται έλευθέροι άμοιβόμενοι διά τού κατατάσσονται εις τούς συλλογικόν συμβάσειον.

ΑΠ. — Έχω δώσει τάς άπαιτήτους έντολάς προς τάς τεχνικάς λεπτομερείας του ζήτηματος. Πάντως τό πνεύμα της άποφάσεως είναι να άποδώσει δικαιοσύνη εις όλους τούς εργαζομένους: έση άμοιβή, δι' τήν εργασίαν.

Π. Σ.

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

ΟΜΙΛΟΣ Π. ΦΑΛΗΡΟΥ - Ν.Ο.Μ.

ΟΜΙΛΟΣ Π. ΦΑΛΗΡΟΥ — ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΜΥΤΙΑΙΝΗΣ 3—2.— Στόν προημιτελικόν άγώνα ύδατοσφαιρίσεως του κυπέλλου Έλλάδος ό Α.Ο.Π.Φ. μετά δυσκολίας άπέκλισε τόν Ν.Ο.Μ. με 3—2.

Τόν άγώνα έτίμησαν ό Δύμαρχος, ό Λιμενάρχης καθώς και άλλοι έπίσημοι και πολλοί φίλοι του ύγρου στίβου.

Ο άγών παρουσίασε τεράστιον ένδιαφέρον. Και οι δύο ομάδες ήγωνίσθησαν με πείσμα και μαχητικότητα.

Τό σκοπό ήνωσε ό Τσακνράκης του ΝΟΜ, μ' ένα ύπερόχον γυριστό σουτ, διά να ίσοφαρίσει ύστερα από πεντάλεπτό διενηνός Μαρκογιώτος και εν συνεχεία να δώσει τήν πρωτοπορίαν στό Φάληρο ό Μισοκούλης Π. Ο ΝΟΜ άντιδρά, ήλιξ εις τό Φάληρο χωρίς αποτέλεσμα χιωνοντας δύο μοναδικές εύκαιρίας από έλλειψιν ψυχραιμίας, και ένα άλλο σουτ έξ άποστάσεως μέσα σιά χέρι τό τερατοφυλάκος. Έν συνεχεία, για άντικανονικόν μαρκάρισμα άποβίλλεται ΙΟ καλύτερος παίκτης του ΝΟΜ Τσακνράκης μαζί με τόν Στανουρίνο. Ο δαιτητής καθώς άπέβαλε τόν Τσακνράκη. Έτσι έληξε τό ήμίχρονον με 2—1 ύπερ του Φάληρου.

Στήν επανάληψιν ό ΝΟΜ κινείται καλύτερα και πιέζει τό Φάληρο αλλά τά σουτ είναι βλασημένα και έξ άποστάσεως που άκούρου με έτοιμότητα

ό Μάρκον. Ο ΑΟΠΦ άντεπιτίθεται και σημαίνει τό τρίτό τέμα ό Σοφιανόπουλος διά να τό μειώσει εν συνεχεία ό Τσαννίδης σε 3—2 εν μισώ άποστάσεως.

Τό μάς φθάνει ή ή εις τό πλέον κρίσιμον σημείον του. Οι παίκτης του ΝΟΜ άποδύονται σε μι έξαντλητική πάλη για να ίσοφάρισουν.

Μία βεβίαια εύκαιρία για έκπόρθησιν μένει ό Χατζηπαναγιώτης και μία άλλη ό Γιαννακόπουλος.

Στά τελευταία λεπτά οι ύδατοσφαιριστά του ΝΟΜ χιωνονται ταχύτατα αλλά χωρίς αποτέλεσμα διάτι τά σουτ που πραγματοποιούν δέν άποδίδουν και ό διατηρείται μορφή επί ύπερ του Φάληρου για να άποδοκιμασθεί από τούς φιλάθλους. Οι ύδατοσφαιριστά του ΑΟΠΦ σε κάθε δύσκολη στιγμή βουτούνε στο νερό...

...για να σημαίνει ό διατηρείς φάουλ άναπαύσει ύπό τας διαμαρτυρίας των φιλάθλων. Έτσι έληξεν ό άγών με 3—2 ύπερ του Φάληρου.

Ο ΝΟΜ έπραγματοποίησε καλήν εμφάνισιν αλλά έχασε τόν άγώνα από έλλειψιν πείρας ώρισμένων παικτών του. Η άπεβλή του Τσακνράκη τού σουτ έξ όμάς και ή μεροληπτική διαταρσία έκαναν ώστε να χάσουν τόν άγώνα καιτοι ήγωνίσθησαν καλύτερα από τούς άντιπάλους των.

(Συνέχεια στη β' σελίδα)

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ

ΣΕ ΚΑΛΟ ΜΑΣ

Έιχα κάνει μία εδχή στην άρχή του καλοκαιρίου: Η αύξησις των καλοκαιρινών κινυγραφών να συντελέσει τουλάχιστο στην έπιλογή των φίλων, που μάς έξαπολύει κάθε χρόνο ή καλοκαιρινή κινυγραφική θεαματία.

Και να, ό τό το θαύματος — για μένα δηλ., για δική μου εδχή — που πραγματοποιήθηκε. Καλά έργα δέν έλειψαν από τήν αρχή, έτσι και δεύτερης σειράς. Και τώρα τελευταία τά άριστοεργατα διασχεονται άλλαλα και άλαπαλαλα, έτσι και με καθυστέρηση ούο σχεδόν χρόνια από τήν Άθήνα.

Μετα τίς ύπερόχες «Διακοπές στη Ρώμη», τό χιουμοριστικό, έρωτικό, μόντερο παρωμυθιό του μεγάλου κληροθέτη Ουίλλιαμ Ουόλφ, που άρχίζει με μι άσπρη τής αόλιχης και διαπρωατικής έθιμοτυπίας, ξεχύνεται έπειτα σε μι τρελή περιπέτεια αύθιμορίας και άφέλειας μέσα νεαρής βασιλοπούλας και καταλήγει σε μι λεπτή και καλοκαίρη παρωμυθία του είδύλου της Μαργாரίτας, έρχεται τό αριστοτεχνικό παιχιδι φαντασίας και πραγματικότητας του έπικουρου μεγάλου και κα' έξοχην έρωτικού Ρενέ Κλαίρ, «ΟΙ ΔΕ ΜΟΡΦΕΣ ΤΗΣ ΝΥΧΤΟΣ».

Αν τό πρώτο πρέπει να θεωρηθή σαν ισάμισόν στη σταδιοδρομία του Ουόλφ, τό μοναδικό ψυχολογικό της όνησης, που πρώτη φορά παρουσιάζεται έξ χιουμοριστός, και με τί κέρφι, ή διακριτικότητα και τέχνη, προ πάντων στο φινάλε του, τί άσπρη του σταθμικού — τό δεύτερο, «ΟΙ ΩΡΕΣ ΤΗΣ ΝΥΧΤΟΣ» είναι ένα χαρακτηριστικό δείγμα του ύφους του Ρενέ Κλαίρ, της τολμηρής φαντασίας του και της έρωτικής φιλοσοφίας του, που έδω έξοπα σ' ένα παιχιδι άσέμεστο και άκράτητο, όπως τό αύθιμοτικό γελάσι, άνάμεσα στη ζωή και στο όνειρο.

Έδω δυοιυχός τό έργο του Ρενέ Κλαίρ δε μάς είναι άρκετά γνωστό και άν' έξέρω μέσα στο τελευταίο 5—6 όροφοι έδω μόνον τήν «Όμορφία του Δοσολού». Κι τώος ούτο να είναι μι ατμια που τό φίλμ του έσσεσ' ό ένα δίχασμό και άρηχάγια τούς θεατές του για τήν παιχιδιάρικη τρέλα του, που παίζει και ερωτεύεται τό σύμπασι, άκόμα και τό όνειρο, τήν Ιστορία, τήν διατα, τόν κινυγραφο. Τήν κάθε άουνομια του άνθρώπου.

Κ' ύστερα ήρθε σά βροντή και σά θύελλα «Η άνταρπία τό 0 Καίλην» του όνομαστό «Έντουαρν Νιρμόνι», που κ' ούτόν έχομεν χρόνια να τόν δώμε με και να τόν οκούσωμεν ύστερα από τό άδέαστο «Με Ιβράτα κ' αία». Ένα έργο ούμορο, δυνατό και άσπρητότατο, και μέσα κ' έξω, γεμάτο ένταση και άνδρότητα, άπ' τήν αρχή ως τό τέλος. Ένα έργο, που όσοι είναι ό άνθρώπος του, άλλο τόσοο είναι και ό άνθρώπος του, τό καθαρά άνθρώπινο, ψυχολογικό στοιχείο και δράμα.

Άλλά τήν «Έντορπία του Καίλην» τήν έφαγε ό θεαματικός, ουνεμαστικός και θεολογικός όνομαστό «Αί ύπτιος» με τί μεγαλειότητα και θεωμική άσυμμετρία και πολυχρωμία του, πράγματα όλα κατανοητά και άξέσπαστα για τόν περισσότερο κόσμο.

Και τήν έφαγε έπίσης ό έλεος όσος των δημοφίλων, τυποποιημένων κομικών κλπ. με τί έλαφρός τυποποιημένες κομωδίες του, έμπορικής κατασκευής και ποιότητας, made in Athens, χάρμα φαιδρωτικής και ψυχαγωγίας του φιλοθέμενος κοινού.

Πού ήρθε δυοιυχός να διακόψει ό άλλος ό «Δράκος», θαμπεός και θαυτοτόχαστος, κράμα έξεζητημένο και στενωχόρο Ιταλικού νεορεαλισμού και γαλλικής ζωφροτητάς, μ' ένα μελαγχολικό, αναιμικό, ανισρό, φανταστικό και άρηπρητικό, κακορίζον ήρωα, είδωλον άνθρώπου, τόν κ. Θωρά.

Έίπαμε, σε καλό μας!

Άλλά με τήν «Α ν τ α ρ ο ι α» δέν τελιώσαμε.

ΠΑΡΑΣΕΝΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΜΑΣ

Με τό άεροπλάνο της Κυριακής έφθάσε στην πόλη μας ό βουλευτής Άθηνών και Γρωματίας της Κεντρικής Έπιτροπής του Δημοκρατικού Συναδικαιστικού Κινήματος κ. Δημ. Στρατής.

Ο κ. Στρατής άφου συνενεργάσθη με τά μέλη της τοπικής Έπιτροπής του Κινήματος έπεσκέσθη διαφόρους άρχας της πόλεως μας.

Ο κ. Στρατής, παρά τήν έλαφρή του έπιθυμία όπως παρατηρεί τήν παραμονή του εις τήν ήρωιν μας και ένσημαστικό πληθύνον έπι τών άποστοχολούντων τού έθγατι Ουαλλήλους ζητημάτων, άνεχώρησε σ' επιστροφή εις Άθήνας χθές, όπου ή παρουσία του ήτο άναγκαία.

ΜΙΑ ΦΩΤΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ Β.Ι.Ν. - ΤΙΝΙ ΤΡΟΠΩ ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΘΟΥΝ ΑΙ ΠΑΡΟΥΣΑΙ ΔΥΣΧΕΡΕΙΑΙ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

Πολλά άνεύθυνα και άσύστατα έγγραφα και έλέχθησαν κατά καιρούς γύρω από τήν οικονομικήν όργανωσιν και διαχείρισιν του Βοστανείου Νοσοκομείου. Καί έφθασε να ύποστηριζέται από μερικούς «ζηλωτάς» της Άληθείας ότι τό ύδρυμα σχεδόν τίποτε δέν προσέφερε έως τώρα εις τόν τόμα της φιλανθρωπίας και κάθε άλλο παρά έξεπλήρωσε τόν ύψηλόν προορισμόν του.

Έξηγήσαμεν, επανειλημμένως και έπιμόνως, να δοθεί από τήν νέαν Διοίκησιν των Φ.Κ.Μ. μι ά υπεύθυνος και έμπεριστάτωμένη άνακοίνωσις, διαφωτίζουσα με κάθε δυνατόν λεπτομερείαν, τά άφοράντα τήν λειτουργίαν του Όργανισμού αύτου, για να μπόρουμε κάθε καλή πίστειω άνθρώπος να κρίνει μέχρι τίνος βαθμού τό ύδρυμα έξεπλήρωσεν εις τό παρελθόν τήν κοινωφελή άποστολήν του και μέχρι τίνος βαθμού αι οικονομικά δυσχερείαι τας όποιας δέν έπαυσεν από της ίδρύσεώς του να άντιμετωπίζει, όφείλονται εις κακήν διαχείρισιν και κατασπατάλησιν των προσόδων του, ή εις άδυναμίαν πραγματικήν, όφειλομένην εις άνεπαρκείαν των προσόδων του προς άντιμετώπισιν των λειτουργικών άναγκών του — άδυναμίαν τήν όποιαν έξουδετέρωμεν άλλοτε μόν με περικοπάς των προς τήν πάσχουσαν κοινωνίαν υπηρεσιών του, άλλοτε δε με «λαθροχειρία» εις βάρος των προσόδων των διαφόρων κληροδοτημάτων.

Χαρακτηρίζομεν ως εύτυχές γεγονός τήν πρώτην δημοσίαν άνακοίνωσιν τήν όποιαν προβαίνει ή διοικήσις των Φ.Κ.Μ. διά τού έντασιμένου παρά τώ ΒΙΝ συμβούλου της κ. Χαρ. Μπίνου, ή όποια με πλήρη σαφήνειαν και άντικειμενικότητα κρισεως, μάς δίδει μιαν παραστατικήν εικόνα της οικονομικής λειτουργίας του Όργανισμού και εξηγεί εις τί όφείλονται και πως είναι δυνατόν να άντιμετωπισθόν πρακτικώς εις τό μέλλον αι ένταθείσαι δυσχερείαι αι όποιαί άναγκάζουν, επί του παρόντος, τήν έπιόκρησιν να περιορίσει τήν λαϊκοφαρμακευτικήν περιθαλψιν των άπόρων μέσα εις τά όρια των σημερινών οικονομικών δυνατοτήτων του ίδρυματος.

Η άνακοίνωσις έχει ως εξής:

Τό νέον Διοικητικόν Συμβούλιον των Φιλανθρωπικών Καταστημάτων Μυτιλήνης, κατά τήν άνάληψιν των καθηκόντων του ύπερ του νυν ύφ' αυτού διοικούμενον Βοστανείου Ίδρυμ Νοσοκομείου εις άκρας άσμενην οικονομικήν έθελον τού χωρισμένου με τό ποσόν των 1.900.000 περίπου δραχμών. Τα άναλυτικά στοιχεία της οικονομικής καταστάσεως του Ίδρυματος θά γνωστοποιηθώσιν εις τό Λεσβιακόν κοινόν διά της δημοσιεύσεως, εν καιρώ, του ίσολογισμού της 30 6 1956.

Σημειώθητι ότι, από τας πρώτης ήμέρας του διορισμού του διά τού Ν. Δ. 3414/1955, τό νέον Διοικητικόν Συμβούλιον εύρέθη εις τήν άναγκήν να άντιμετωπίσει έπιπροσθετως:

- 1) Τήν εκπλήρωσιν ύποχρεώσεως έξεφώτισσεως σοβαρών όφελών προς τό πρωτοκόμιον έκ κινυστερομένων μισθών, δώρων και αύξήσεων.
 - 2) Τήν διαπίψιν προσλήψεως έμψιχου έπισημηκοινού
- | | |
|--|------------------|
| 1) Μισθοί — εισφοράι άσφαλτιστικών ταμείων | δραχ. 250.000 |
| 2) Τροφή (νοσηλευόμενων προσωπικό) | » 45.000 |
| 3) Φάρμακα και όλικόν νοσηλείας | » 35.000 |
| 4) Φόροι Δημοσίου | » 50.000 |
| 5) Άλλα έξοδα | » 14.000 |
| Σύνολον | » 445.000 |

Έναντι των άνωτέρω έξόδων τό ημιαία έσοδα του Β.Ι.Ν. προϋπελογίσθησαν εις:

- 1) Εισπράξεις έκ της μετά του Κράτους συμβάσεως διά τήν συντήρησιν 80 κλινών με ήμισυμια νοσήλια δρα. 60 Δρ. 145.000
 - 2) Εισπράξεις έκ συμβάσεως μετά του ΙΚΑ 45.000
 - 3) Έξ άλλων ταμείων — έλευθέρων νοσηλείων — έργαστηρίων κλπ 21.000
 - 4) Εισοδήματα άστικής περιουσίας Μυτιλήνης 3.000
 - 5) «Άθηνών» 68.000
 - 6) «Άγορικής» Μυτιλήνης 2.000
 - 7) Πρόβλεψις έπιχορηγήσεως Φ.Κ.Μ. βάσει χορηγήσεων προηγουμένου έτους περίου 20.000
- | | |
|--|------------------|
| Σύνολον | » 304.000 |
| Έντοι δεκαετώη μηνιαίων άνομιμα | » 141.000 |

Πρός ίσοσκέλισιν του προϋπολογισμού και κάλυψιν του μηνιαίου άνομιματος, ως άνωτέρω, τό Δ. Σ. προέβη εις τάς άκολουθούσας ενεργείας.

- 1) Κατήγγειλε τήν μετά του ΙΚΑ σύμβασιν αι όποι της όποιος άπεδείχθησαν άτιμωροί. Ηδη κατόπιν μακρόν συνηνοήσεων πρόκειται να ύποψηφεί νέα σύμβασις με αι στήν ως ύποκωλύσεως διά τό ΒΙΝ όρους.
- 2) Έκινήθη προς βελτίωσιν και αύξησιν των εισοδημάτων της άστικής περιουσίας του Ίδρυματος, ιδίως δε των έλευθέρων διμερισμάτων (καταστημάτων) του Μεγάρου Άθηνών, συνόμιος δε αι γενόμενοι ένεόγιστοι θ' άποδώσων τούς καρπούς των.
- 3) Προέβη εις τή, κατά τό δυνατόν, καλλιέργειαν των έλατοκτημάτων τά εισοδήματα των όποιων λόγω μακρόν έγ καταλείψιως και διαορθολογισμοσ το Β.Ι.Ν., άντιμετριάσει, έξόδοις έχουσι μειωθεί εις άπιστεύτως χιμηρόν έπίπεδον.

4) Έπραγματοποίησε πάσαν δυνατήν οικονομίαν και περιογήσιν περιττών έξόδων.

5) Υπείβηλε προς τό ύπουργείον Ίθρυσιών διά του ύφ' ήμιν, 496 έγγραφον λεπτοσρέστατον ύπόμνημα και έξήγησεν τήν ούζησιν των δυναμει συμβάσεως συντηρουμένων υπό του Κράτους κλινών διά τήν δωρεάν νοσηλείαν άπόρων άσθενών, και αύξησιν των χορηγουμένων νοσηλείων 60 δραχμών ήμισυμιας, κατά κλίνην, δεδι μένου ότι τούτοι αι διατιθέμενα κλίνα όσον και τά πληρονομένα νοσήλια είναι έπιλύτως άνεπαρκή. Είς τούτο άλλωστε συνέσφ ησε και τό Νομοδικητικόν Συμβούλιον Ίετικώς «Αντιλήψεως τό όποιο και ύπέβηλε άστικήν άντιφοράν ύφ' ήμιν, 637 6 6 56 και τό Γενικόν Γραμμικόν του ύπουργου Κοινωνικής Προνοίας κ. Μανέβλο, διαν πρόκαυδ έπισκέψθη και έπισθεδωσθησ το Β.Ι.Ν., άντιμετριάσει, εις αι όπό του Κράτους συν-

τηρούμενα διά τούς άπόρους της νήσου κλίνα καλύπτουν ποσόν 0,62)1000 επί των 132.000 κατοίκων.

Αυστηρώς επί των άνωτέρω έγγραφονούδεμα άπάντησις έλήφθη, καίτοι δε τό Διοικητικόν Συμβούλιον έπανήλθεν επί του θέματος διά του ύφ' ήμιν, 1418)ΑΒ) 9 7 56 έγγραφου του μέχρι σήμερον δέν ήξώθη άπάντησεως.

Β'. Ένα κατασπί δυνατόν να σχηματίσει τό Λεσβιακόν κοινόν άντιοδιν έσοτα ιδέαν της ύπό των Φ.Κ.Μ. και του Β.Ι.Ν. παρασχεθείσας ύπηρεσίας προς τούς άπόρους άσθενείς της νήσου και τό μέγεθος της συμβολής των Ίδρυμάτων εις τάς άπαιτίας τας όποιας εις άλλε, έπασχίας έχει έπισημασθεί έξ όλόκληρου τό Κράτος, παραθέτομεν τά κάτωθι συνοπτικά στοιχεία:

Κατά τό χρονικόν διάστημα 1 7 1955 — 30 6 1956 ένσημειώθησαν εις τό ΒΙΝ 5.704 άσθενείς με ήμέρας νοσηλείας 52.250.

Έκ των άνωτέρω άσθενών ένσημειώθησαν όμορως 4.742 ήτοι ποσόν 83 ο).

Οι έξ βάρος του Κράτους νοσηλευθέντες άνήλθον εις 3.267 ήτοι ποσόν 57,25 ο) και οι νοσηλευθέντες διαπάνας του ΒΙΝ άνήλθον εις 1.475 ήτοι ποσόν 28,75 ο).

Λαμβανόμενον έκ παραλλήλου ύφ' ήμιν δι τό ήμισυμιακόστος νοσηλείας κατ' άνθενη άνήλθεν εις δραχ. 89 και ότι τό Κράτος κατ' έβίβη 60 μόνον όμαζιάς ήμερησίας, συνάναει δια άκόμη και διά τήν διαπίψην των νοσηλευθέντων υπό του Κράτους άπόρων άσθενών, τό ΒΙΝ συνεισέφερε ποσόν 33 ο).

Δέν κρίνομεν άσκοπον ν' αναφερθώμεν έπίσης ότι τό Κράτος προστατευόμενον υπό τό έναικοσταςίου κατακατεϊτούς 4 όμόφυλους του Μεγάρου Άθηνών του ΒΙΝ άντι του γελοίου μηνιαίου μισθώματος των 51000 δραχμών.

Οι χρησιμοποιοί από έθων δωρεάν τόν έν Έπιάφ Σκέλα κληίδν μας ως Ύγειονομικόν Κέντρον.

Οτι από μέν τό ΒΙΝ εισπραττει έτησίως φόρους είκοσμών 400.000 περίπου δραχμών από δε τά Φιλανθρωπικά Καταστήματα Μυτιλήνης 150.000 περίπου δραχμών.

Τέλος σημαίνομεν διι διά τούς 40 περίπου τοσφίμους του Γηροκομείου Μυτιλήνης τούς συντηρουμένους διαπάνας του ΒΙΝ ύδεμιαν εισοχυν μας έξοχρήσεως παρά τας έπανειλημμένας εκκλήσεις μας προς τό Ύπουργείον Προνοίας.

Κατόπιν των άνωτέρω τό Διοικητικόν Συμβούλιον των Φ.Κ.Μ. ύλοκροει τήν ένσάρεστον θέσιν ν' άνακοινώσιν κατόπιν δι' όμοφων ή άποφάσεως ήλφθείσας κατά τήν συνεδρίασιν του της 2ας Αυγούστου έ. έ. διι, λόγω των άνωτέρω εκειθέντων άνυπεβλήτων έλγνομικών έμποδίων, διακόπτεται, προσηρονω, και από της Σεπτεμβρίου 1956 τήν παροχην διαπάνας του Ίδρυματος δωρεάν νοσοκομειακής περιθαλψέως καί διατηρεί εν λειτουργία διά τό έσοκα και έπείγονται περιστατικά.

Ού

Ο ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΚΟΡΙΤΣΙΟΥ

Εκ του Κέντρου Προνοίας μας παρέχεται η πληροφορία ότι το Σίββιτον θα άρχισι η κατασκευαστική περίοδος των εργαζομένων θηλέων. Η έκκλιση των 125 κοριτσιών που θα φιλοξενηθούν στις κατασκευαστικές του ΠΙΚΠΑ στη Νεάπολη θα γίνει στις 8 το πρωί του Σαββίτου, δι' αυτό κινήτων από τον περίβολο του Γυμνασίου 'Αρρέων.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΙΔΙΟΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝΟΝ

Η Ένωσις Ιδιοτικών Υπαλλήλων Μυτιλήνης ανακοινώνει ότι διοργανώνει δια τή προσεχώς Σίββιτον 11 Αδύτουστων και δια τή μέλη της έκδρομήν εις Τήνον δια τού άιμπλοίου «Κυκλάδες».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τό Βοστανίον 'Ιερών Νοσοκομείων έκθέτει εις πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ένεργηθρομένην τήν Κυριακήν 12ην Αδύουστου ε. έ. και ώραν 10-12 π. μ. εις τόν ουνήθη τόπον τών δημοπρασιών (καφενείον «Κέντρον») τήν έκποίησην ένός ούκοκινύτου τζιπ μετεσκευασμένου εις ήμφορτηγόν, εύρισκομένου εις τό Νοσοκομείον ένθα οι έπιθυμούντες δύνανται να τό έπισκεφθώσι.

Οι όροι τής δημοπρασίας εύρισκονται έκθετέμ έν οι εις τό Γραφεία του ΒΙΝ και τών ΦΚΜ ένθα οι έπιθυμούντες δύνανται να άποιαθώσι κατά τās έργασίμους ώρας. Έν Μυτιλήνην τή 11/8/1956

Ο Πρόεδρος του Δ. Σ. τών Φ.Κ.Μ. Μυτιλήνης ΙΑΚΩΒΟΣ

ΑΡΧΑΡΙΟΙ ΚΥΝΗΓΟΙ

Από τό Κατάστημά μας δύνασθε να προμηθευθήτε τουφέκι άκάννου πυρίτιδος—12 καλίμπρ—ώς και όλα τά είδη κυνηγίου άξίως 1500 δραχμών με έλαχίστην προκαταβολήν 300 δρχ. και τό ύπόλοιπα εις ΔΟΣΕΙΣ.

ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ - ΑΝΤΩΝΙΟΥ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΝ ΚΑΛΟΝΗΣ

ΜΑΡΙΚΑΣ Ε. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ (ΜΑΡΙΓΔΗ)

Πλατεία 'Αγ. Εύδοκίμου 28.—Μυτιλήνη

ΣΧΟΛΗ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΟΠΤΙΚΗΣ

Πλατεία 'Αγ. Εύδοκίμου 28. — ΜΥΤΙΑΗΝΗ

ΟΡΦΕΥΣ ΣΗΜΕΡΑ ΔΟΛΛΑΡΙΑ ΚΑΙ ΟΝΕΙΡΑ

ΣΑΒΒΑΤΟΙΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Ο.Μ. ΣΤΟΚΙΩΣΚΙ

ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ-ΑΝΤΩΝΙΟΥ: ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΑ ΟΠΛΑ-ΕΙΔΗ ΚΥΝΗΓΙΟΥ

Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΑΔΕΛΦΟΣ ΕΜΑΧΑΙΡΟ Ε ΤΟ ΜΙΚΡΟ

Τό άπόγευμα τής Κυριακής στήν θέση «Κιάτς», τού χωριού 'Αργενος, ό τσομπάνος Πατέστος Κλουμιάδης 20 έτών, έρωματίσας με μαχαίρι στον γλουτό τόν άδελφό του Θανάση 18 έ.ώ. Ο τραυματισθείς διεκομίσθη στο Βοστανίον όπου και νοσηλεύεται. Έκ τών άνακρίσεων διαπιστώθη ότι ό τραυματισμός ήταν συνέπεια έός καυγά που προεκάληθη από άσημαντες άκογε νεακές διαφορές.

ΔΗΜΟΣ ΜΥΤΙΑΗΝΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Έκτίθεται εις φανεράν έπαναληπτικήν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ή ένδοκίασι:

- 1) Τής συνεχόμενης μετά τού Δημοτικού 'Ιδρυματικού Κομμάδ άς άπεθήκης. 2) Τών ύπ' αριθ. 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 και 12 έσω τεκμών και 22 και 25 έξωτεκμών Διαμερισμάτων (μπαγών) Δημοτικής 'Ιδρυματικής Κομμάδς. 3) Τού έπιβεβλημένου δημόσιου έπί τής άξίως τών έν τή περιφέρειά του Δήμου Μυτιλήνης, άγορευομένου ζώων.

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται έν τώ Δημαρχιακό Κεραστήματι ένώπιον τής Δημοτικής 'Επιτροπής τήν 11ην Αδύουστου 1956 ήμείραν Σββίτον και ώραν 11-12 π. μ. Περισσότερες πληροφορίες δύνανται οι ένδιαφερόμενοι να λαμβάνωσι καθ' έσπερη και κατά τās έργασίμους ώρας παρά τής Οικονομικής 'Υπηρεσίας του Δήμου.

Ο ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΣ

Ιατρός κ. ΠΑΝΟΣ ΛΥΓΕΡΟΣ

ΜΕΓΑΛΗ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΗΣ ΓΛΥΚΟΦΙΛΟΥΣΗΣ ΕΝ ΠΕΤΡΑ

Τήν 15ην Αδύουστου έορτήν τής Κοίμ. τής Θεοτόκου, έορτάζει ό έν Πείρα φερόνυμος ναός

Ο ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

της πόλεως μας ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

80-37

Είτε ό αριθμός τηλεφώνου του Πρακτορείου Γεωργίου Κορακά

Είτε ό αριθμός τηλεφώνου του Πρακτορείου Γεωργίου Κορακά

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ ΠΕΤΡΟΥ ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΥΤΙΑΗΝΗΣ

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ (Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝ - Σ)

έκάστην ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ ώρα 2 μ. μ. άκριβώς δ.ά:

Πάτρας—Σάμην—Κέρκυραν—Βρισηόσιον

ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Συνέχεια άπ' τήν 1η σελ. Διεκομίσθησαν οι Γεωργιάδης, Τσακωρίδης, Κοντός, Χατζηπαναγιώτης. Άπό τών ΔΟΠΦ διεκομίσθησαν οι Μάρκου, Μαρκουζής.

Πρό τού άναπαράκις διατηρητού τής ΕΚΟΦ κ. Γεωργιάδης άι όμάδες ήγωνίσθησαν ως άκολούθως:

ΑΟΠΦ: Μάρκου, Μαρκουζής, Κοντός, Μαρκουζής II, Ρίσιτη, Στανιανός, Σοφιστόπουλος.

ΝΟΜ: Γεωργιάδης, Τσακωρίδης, Κοντός, Τσακωρίδης, Τσανιάνης, Γιαννακόπουλος, Χατζηπαναγιώτης.

ΜΙΚΤΗ ΑΡΕΩΣ—ΧΙΛΛΕΩΣ—ΑΜΗΘΑΟΚΗΠΟΙ 2-0

Η μικτή όμάς 'Αρεώς—Χιλλέως κατέβηκε τούς 'Αμηνόκους με 2-0 ύστερα από ένα άρκετά ένδιαφέροντα άγών.

Ο άγών διήρθε ταχύς. Αι άμηνόκοι έιδήσαν τόν κενήν, τά Ισχυρά σούτ, τά πορούσις τών άμηνόκοι και τά έδυ οχα μπλοκαρίσματα τής άμηνόκοι από τούς τετατοφύλακες προσέλασαν τόν ένδοκιστήν τόν φιλάθλον.

Η μικτή καλύτερα ως συνολο χωρίς κενά. Έάν οι κενήνοι τής ήσαν έδοτοχώτεροι, τό σκόρ θά ήταν διψήφο.

Εκτός ό άγών διήρθεσσε παρρησιμώς χωρίς να μεταβληθεί τό σκόρ.

Διεκομίσθησαν οι Κοντρομπάκης, Φογγόκος, Φυροάκης, Χατζηδημιανής, Μουρινός (Μικτής), Κουπότος, Θεοδοριάδης (Αμηνόκοι).

Πρό τού διατηρητού κ. Χωτέλλη καλού—έδοκίμας γρημών Ι. κ. κ. 'Ηλιόπουλος, Ρόμπος, Ι. όμάδες ήγωνίσθησαν ως άκολούθως:

Μικτή: Σάββατος, (Γεωργιάδης), Κουτρομπάδης, (Φογγόκος), Κουτρομπάδης, Χατζηδημιανής, Φυροάκης, (Μουρινός), Κουτρομπάδης, Χατζηλάς, Γαλακλής, Φίσιπας, Παπαγιάνης.

Διαπρόκλιμα: Νικότσικας, Νεοβέλλης, Γιαννακόπουλος, Κουτρομπάδης, Σκελετίδης, Παναγιώτου, Θεοδοριάδης, Κουπότος, 'Αλεξανδρόπουλος, Κουτρομπάδης, 'Ηλιόπουλος, Καλιγγίτης.

Δ ΤΖΑΜΤΖΟΓΛΟΥ

ΞΕΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ο κάτωθι ύπευθυμώμενος Γεώργιος Μανολούδης τού Νικολάου, τέως κάτοικος Μυτιλήνης Λέσβου, και νύν κάτοικος Florence S Carolina U. S. A., έχων ύπ' όψιν τās συνενείας τού Νόμου περί ψευδούς δηλώσεως

Ληλώ ύπευθύνως δια: Τήν 29-7-53 παρεδόθησαν προς φύλαξιν εις χίτους τού ύπευθυμώμενου Κλεουστου φάρου Σιγών Λέσβου, ΣΩΓΗΡΙΟΥ ΣΥΝΟΔΙΝΟΥ δέκα (10) τεμάχια κοσμημάτων άξίως (800) άκτικιστών δολλαρίων περίπου.

Όταν τήν 2-3-54 ήλθεστέφθη εις U S A. παρουσία τής συζύγου του, έξηγήσαμεν τήν έπιστροφήν τών άνω ένω άναγραφόμενων κοσμημάτων, άλλα ήρνήθησεν κατηγορηματικά, τόν ό ύπευθύνως ΣΩΓΗΡΙΟΥ ΣΥΝΟΔΙΝΟΥ, όσον και ή σύζυγος του ΣΟΥΛΤΑΝΑ Σ. ΣΥΝΟΔΙΝΟΥ, Ισχυρισθέντες άμφοτέροι, ότι δέν γνωρίζουν τίποτε, ύπ' ε και τούς παρεδόθη τίποτε ποτέ.

Μετά τήν άφιξίν μας εις U. S. A. καταγγέθει από έδώ εις τήν προέτιμένην τόν άγών, — 'Υπευθυμώμενος 'Αμηνός: 'Αθηνών, Διεθνούς Φάρου, — παρεδωκεν άπαντα τά προς φύλαξιν παραδοθέντα τεμάχια, παρακατήσας έν δικυλίαν.

Έν Florence S. C. 24 'Ιουλίου 1954

Ο ύπευθύνως Διτών ΓΙΩΡΓΟΣ Ν. ΜΑΝΩΛΟΥΔΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΕΘΝ. ΑΜΥΝΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ ΦΑΡΩΝ

Άρ. Πρωτ. Α. Φ. 3295 2 'Ιουλίου 1955

ΠΡΟΣ: Mr George Manoloudis 120 N. Golt str. FLORENCE S. C. U. S. A.

Έν συνεχεία τού ύπ' αριθ. πρωτ. Α. Φ. 9844 από 8 6 55 έγγραφου μου, ός γνωρίζω ότι κληθείς ό Κλεουστής φάρων Σ. Σ. Συνόδου μάς άνεφερεν ότι τά έν τή έπιστολή σας άναγραφόμενα είδη παρεδόθησαν εις αυτόν τήν 29-7-53 και ός έπιστρέψαμεν τήν 14-8-53 ότε άνεχωρήσατε δια Μόλυρον. Έκτός δέν έγνωρίζετε ότι τά είδη ταύτα παρεδόθησαν εις τήν συζύγον του.

Άπαντα τά είδη, πλην ένός δακτυλιδίου, παρεδόθησαν ύπό τού Κλεουστου φάρων Σ. Σ. Συνόδου εις ύπηρεσίαν μας.

3. Εφοδιάσατε δια κανονικού πληρεξουσίου πρόσωπον τό όποιον παρουσιαζόμενον εις τό γραφεία τής Διεύθυνσεως Φάρων, όδός Φειδιου 11, 'Αθήνας, παραλήρη ταύτα.

Ακριβές αντίγραφο Ο Προϊστάμενος Γραμματείας 'Υπηρεσίας Οικ. Σαγανόπουλος Β. Ν.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΕΘΝ. ΑΜΥΝΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ ΦΑΡΩΝ

ΠΙΟΣ: Mr George Manoloudis 120 N. Golt str FLORENCE S. C. U. S. A.

Έν συνεχεία τού ύπ' αριθ. 2-7-1955 ύπ' αριθ. Πρωτ. 3295 έγγραφου μου, ός γνωρίζω ότι σήμερον 2ην Νοεμβρίου 1955 δια ταχυδρομικού δέματος ός άπεστείλαμε άπαντα τά ύπό τού Κλεουστου φάρων Σ. Σ. Συνόδου παραδοθέντα τεμάχια.

Ακριβές αντίγραφο Ο Προϊστάμενος Γραμματείας 'Υπηρεσίας Οικ. Σαγανόπουλος Β. Ν.

ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ Ι. ΤΟΓΙΑΣ Α. Ε. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΥΤΙΑΗΝΗΣ

ΕΚΔΡΟΜΗ ΔΙΑ ΤΗΝΟΝ

Μέ τό γνωστόν ΚΥΚΛΑΔΕΣ

'Αναχώρησις έκ Μυτιλήνης ΣΑΒΒΑΤΟΝ 11 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ώρα 11 π. μ. και' εύθείαν δια ΤΗΝΟΝ.

'Επιστροφή εις Μυτιλήνην ΚΥΡΙΑΚΗΝ 12 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ και' ώρα 3 μ. μ.

Θέσις άπολύτως έξοφλισμένη καθότι τό πλοίον θ' άπασχοληθεί άποκλειστικώς δια τήν έκδρομήν. Τιμαί είσιτηρίων ΔΟΛΛΑΡ.

Παραμονή εις Τήνον ώρα 12. ΚΟΙΝΟΓΡΑΚΤΟΥΝΤΑ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ—ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΧΑΤΖΗΜΗΤΣΟΥ—ΙΟΥΒΛΙΖΑ

ΠΕΤΡΟΣ Μ. ΝΟΜΙΚΟΣ ΘΗΡΑΚΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ

Τά νεύευκτα Δ)Π ΚΑΝΑΡΗΣ-ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ έναλλάξ

'Εκάστην ΚΥΡΙΑΚΗΝ 11 π. μ. δια ΚΑΣΤΡΟ Λήνου 'Εκάστην ΔΕΥΤΕΡΗΝ 2 μ. μ. δια ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ 'Εκάστην ΓΕΤΑΡΤΗΝ 2 μ. μ. δ.ά ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ

Αέρον, Κάλυμνον, Κω, Ρόδον Πρακτορείον Δ)ΦΩΝ ΣΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ Τηλ. 2-89

Είσιτηρία έκδίδονται και παρά τού Πρακτορείου ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΠΙΣΥΜΙΑΔΟΥ— Τηλέφ. 2-80

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ ΠΕΤΡΟΥ ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΜΥΤΙΑΗΝΗΣ

Τό τόσο ύψήμως γνωστόν ένταθα Δ)Π ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ (Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝ - Σ)

έκάστην ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ ώρα 2 μ. μ. άκριβώς δ.ά:

ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ Πάτρας—Σάμην—Κέρκυραν—Βρισηόσιον

Πρακτορείον Α. Π. ΜΗΤΡΕΛΙΑ Τηλέφ. 2-37

ΠΡΩΙΝΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΑΘΗΝΑΙ 7.—Κατά πληροφορίας έκ Λευκωσίας ύπήρχον χθές ένδείξεις ότι σήμερον θά έγινετο ή θανατική εκτέλεσις τών πατριωτών Ζάκα, Μιχαήλ και Πατάκου, διότι τά μέτρα τά όποια έλαβον αι στρατ. άρχαι ήσαν παρόμοια με έκείνα που έλήθησαν κατά τήν προηγηθεσαν θανατικήν εκτέλεσιν. Ούτω άπηγορεύθη πάσα κυκλοφορία όχημάτων από τής 4ης πρωινής τής σήμερον. Χθές τήν νύκτα ή Λευκωσία έβυθίσθη επί ώρας εις τό σκοτός, έκ διακοπής τού ήλεκτρικού όρειομένης εις σαμποτάζ. Κατά τό διάστημα αυτό οι κρατούμενοι τών φυλακών συγκεντρωθέντες εις τά παράθυρα έξητρωκράυαζον ύπέρ τής Β. Ο. Κ. Α.

ΑΘΗΝΑΙ 7.—Κατά πληροφορίας έκ Καΐρου χθές συνήλθεν έκτάκτως τό ύπουργικόν συμβούλιον. Μετ' αυτό Αιγύπτιος εκπρόσωπος έδήλωσεν ότι ή κυβέρνησις τής Αιγύπτου δέν έπέιγεται καθόλου να άπαντήσει εις τήν Βρετανικήν πρόσκλησιν δια τήν σύγκλησιν διασκέψιως δια τό Σουέζ. Έξ άλλου πληροφορία έκ Λονδίνου άναφέρουν ότι ή Βρετανική κυβέρνησις έδήλωσεν ότι ή δ.σ.σ.σ.σ. θά συνέλθει όπωσδήποτε τήν όρισθεσαν ήμέραν διασκέψιως χθές και άν άποφασίσουν να μετασχούν. Αύριον ό κ. Ήνρι θά προβεί εις σχετικής άνακοινώσεως εις τήν Βουλήν.

ΜΑΚΑΡΟΝΙΑ ΜΙΣΚΟ ΣΙΜΙΓΔΑΛΕΝΙΑ 100 ο)ο 'Επί τέλους έφθασαν και στή Μυτιλήνη τά περίφημα ΖΥΜΑΡΙΚΑ ΜΙΣΚΟ. Ζητείτε έπιμόνως από τόν παντοπώλη σας ΜΙΣΚΟ ΣΕ ΠΑΚΕΤΤΑ. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΛΕΣΒΟΥ Α. ΑΡΣΕΤΑΝΟΥ - Α. ΜΑΚΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙ' ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Θεωρητικών 'Επιστημών Πανεπιστημίου—Παιδαγ. 'Ακαδημίας Καθημερινώς εις τό ΛΕΣΒΙΟΝ ΚΟΛΛΕΓΙΟΝ 'Αρκετο έξ' Αθηνών είδικός καθηγητής δια τά άνωτέρω μαθήματα. 'Επίσης λειτουργούν θερμά φροντιστήρια—έντελής δωρεάν—δια τούς μαθητάς τού Δημοτικού και Γυμνασίου. Τηλ. 6-47

ΚΥΝΗΓΟΙ Μόνον από κατάστημα ΑΔΕΛΦΩΝ ΛΑΛΕΛΗ θά βρητε τήν άπολυτέραν συλλογήν σε όλας κυνηγίου, καλυκί, φοιγγίσι, πυρτίδες, κασόλια, τάπες, τρουβόδες, φοιγγισθίκες, κρηχίς πουλιών, είδικές μηχανές άσπερσοειδούς 'Αετομαστος φοιγγίλων τόπου Ρ. μύκτων και όλα τά έξαρτήματα κυνηγίου. Πόλλης χονδρική και λιανική.

Είσι τά θαλασσινά μπάνια ώφέλιμα; Βεβαίως! 'Αλλά είσι περισσότερο πολύ περισσότερο ώφέλιμα τά ΘΕΡΜΑ ΘΑΛΑΣΣΙΑ. Ρωτήσατε ένα γιατρό. Θι σας πληροφορήσει ότι θερμπεύον παραπολλές άρρώστασις και άνοζωγοούν τόν οργανισμό μας με τήν έπίδρασι τών αλκαλικών σάτων που ύπάρχουν μόνο στο νερό τής θαλάσσης και ένεργοούν όταν είναι ζεστό. Τέτοια μπάνια θά λειτουργήσουν και φέτος με τελείως άνοκαιμισμένες έγκαταστάσεις. Μην ξεχάσετε: ΕΝΑΡΞΙΣ 10η ΜΑΪΟΥ. Λουτρά θαλάσσια θερμά Παραπλεύρως 'Ηλεκτρικής 'Εταιρίας. Σας πληροφορηόμε δια από τής 7ης πρωινής μέχρι τής 10ης μ. μ. λειτουργούν ΣΥΝΕΧΩΣ ΛΟΥΤΡΑ ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΤΟΣ, άπολύτως συγχρονισμένα. Διεύθυνσις: ΓΕΩΡ. ΒΟΥΓΙΟΥΚΑΣ

ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ Ι. ΤΟΓΙΑΣ Α. Ε. Τό δηζελόπλοιον 'ΚΥΚΛΑΔΕΣ, Ταχύτητος 20 μιλίων Τακτικώς έκ ΜΥΤΙΑΗΝΗΣ έκάστην ΚΥΡΙΑΚΗΝ 3 μ. μ. άκριβώς δια ΧΙΟΝ—ΠΕΙΡΑΙΑ Βρισηόσιον—Δωκεάνασσα. Κοινοπρακτορίον Πρακτορείο: ΧΡΗΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ—ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ, ηλέφ. 6-38 ΧΑΤΖΗΜΗΤΣΟΥ—ΣΟΥΒΑΤΖΗ Τηλέφ. 4-01